

Эссе "Украденное детство".

Давно закончилась Великая Отечественная война – самая страшная в истории нашей страны. Много людей погибло, много судеб было поломано. Война – очень тяжёлое испытание для всего народа, но самыми незащищёнными оказываются в это время дети. Их детство заканчивается, уходит безвозвратно. Его сменяют страдание, боль, потеря родных и близких людей.

О Великой Отечественной войне нам много рассказывают в школе. Мы читаем книги и смотрим фильмы о героизме нашего народа, знаем о блокаде Ленинграда. Но есть такие страницы истории, с которыми я была знакома очень мало. Во время войны фашисты жестоко издевались над мирным населением, забирали людей в концлагеря и тюрьмы, не щадили даже маленьких детей.

Однажды наша семья поехала в Красноярск к родственникам. Мы гуляли, ходили в парк. Недалеко от Гвардейского парка я увидела памятник. Его открытие состоялось 20 ноября 2018 года и было приурочено к дате начала Нюрнбергского процесса. На этом процессе судили руководителей гитлеровской Германии, действия которых были признаны преступлениями против всего человечества. Я увидела перед собой четыре фигурки, истощенные пытками и голодом. Это были дети разного возраста возле колючей проволоки. Я не смогла сдержать слёзы. В Минусинске я уже видела памятник-мемориал, посвященный детям войны, поколению, на чье детство выпали все тяготы военного времени. Но сейчас передо мной были не просто дети. Они смотрели прямо на меня недетским взглядом, в котором были безнадежность и страдание. Сколько же им пришлось вынести! Я долго находилась под впечатлением. Когда приехала домой, то захотела узнать о других памятниках, посвящённых детям. В городе Смоленске есть памятник «Опалённый цветок». Он выполнен в виде худеньких детских тел, слившихся вместе в шар, а под шаром — надписи с названиями мест, где содержались дети. Памятник детям — узникам фашистских концлагерей установили в 2005 году

к шестидесятой годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Более пяти миллионов "маленьких" людей содержались в разбросанных по всей Европе гетто, концлагерях и других местах принудительного содержания. На них испытывали лекарства, ставили опыты, использовали в качестве доноров для фашистских солдат, заставляли много работать, пытали голодом и холодом. Многие умирали от истощения или нехватки крови. К маленьким узникам никто не испытывал жалости. Иногда находились люди, которые рискуя собой, спасали малышей. Я читала, что одна санитарка выносила детей в сумке. Но всех спасти было нельзя. Точное количество убитых детей подсчитать невозможно. Можно ли назвать людьми тех, кто издевался над беспомощными узниками? Наверное, у них не было матерей и детей! Наверное, у них не было сердца!

Дети, попавшие в войну, были лишены детства. Всё меньше остаётся очевидцев, которые могли бы рассказать нам о тех тяжёлых испытаниях, но есть книги, фильмы, интернет. Мы должны помнить тех, кто дал нам право на жизнь ценой своей жизни, должны чтить память всех, кто вернул детям "украденное" детство!

Красноярский край

Саянский район

Веремеева Анастасия, 8 класс

МКОУ Среднеагинская СОШ